



专刊部电话：2386292  
一、二责编：吉文艳 刘婷 组版：雅杰 轶敏 校对：张晋 小伟

## “疫”路同心，为胜利坚守

本报记者 刘 媛

9月1日4时许，天空黑乎乎一片，空气中弥漫着阵阵寒意。此时的林伟锋已经穿好防护服，做好了为群众上门核酸采样的准备。

8月20日20时，商州区东关社区木器厂居民区2号楼、6号楼被升级为高风险区，3天后的8月23日20时，该居民区除2号楼、6号楼以外区域，也被调整为中风险区。得知要紧急调配人手增援，市林业局中药产业发展中心干部林伟锋闻令而动，于8月24日一大早便和单位同事一行10人来到这里，成为疫情防控“排头兵”。

“木器厂居民区属于‘三无’小区，6栋楼分属不同单位，居住人员情况也

比较复杂。我们来了以后，第一件事就是上门摸排，做到楼不落户、户不漏人，全面掌握小区人员流动和疫情防控情况，确保底子清、情况明、数据准。”林伟锋说。

经过分工安排，林伟锋和同事孟健负责包联1号楼的17户38名群众。林伟锋说：“我们充分运用‘人盯人+’疫情防控经验，给这栋楼建立了一个微信群，及时传递信息，把居民组织起来。”

每晚临睡前，林伟锋会发送第二天早上核酸采样的时间，提醒大家按时起床。第二天5时5分之前，他会再次发送信息，叮嘱大家做好防护，准备接受核酸采样。平时，

他也会在微信群里宣传疫情防控知识、政策法规、典型案例等，引导群众做好居家健康监测和自我防护，做到不出门、不聚集、不造谣。针对一些没有微信的老年人，林伟锋坚持天天打电话询问情况。每天做完核酸采样后，林伟锋和同事会一一核对健康码和样本数量，建立台账，确保不漏一户、不漏一人。

10多天来，林伟锋化身信息摸排员、宣传引导员、核酸采样员、扫码测温员、物资配送员、值班巡查员、环境消杀员、心理疏导员，穿梭在楼宇之间，积极协调解决群众困难。自下沉小区以来，他为所包住户零散上门送蔬菜、肉蛋奶、米面油等生活物资13

次，集中统一上门送蔬菜、米面油5次，用实实在在的行动获得了群众的充分认可。

58岁的住户王某在小区封控前做了心脏支架手术，每天都要吃7种药，居家隔离10多天时间，之前买的药已经吃完了。8月28日，王某的儿媳通过微信联系到林伟锋，说明用药需求后，林伟锋立即与社区、药店联系，先后联系了8家药店，终于购买到所需药品，解了住户的燃眉之急。

80多岁的住户付铭善老人每次看到林伟锋上门服务，都会感谢他：“你们辛苦了，为了我们的安全整日整夜地守在楼底下，忙前忙后配送物资，从不喊累，时刻关心关爱我们，真是太感谢了！”

老人真挚的话语也温暖了林伟锋的心，他说：“这都是我们应该做的。”

9月1日下午，一个好消息传来，自当日17时，木器厂2号楼、6号楼由高风险区降为中风险区，除2号楼、6号楼以外均降为低风险区。

林伟锋高兴地说：“我们会继续坚守，筑牢疫情防控坚固堡垒，迎接胜利的到来。”

## 商洛市疫情防控应急指挥部关于调整风险等级的通告 第26号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月1日20时起，调整风险区域如下：

- 一、山阳县高风险区降为中风险区（1个）  
城关街道西关社区。实行“足不出户、错峰取物”等管控措施。
- 二、山阳县中风险区降为低风险区（1个）  
法官镇法官庙村。实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部  
2022年9月1日

## 第27号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月2日14时起，调整风险区域如下：

- 南州区中风险区降为低风险区（5个）  
君诚酒店、安居巷市政园林管理处6号楼、工农路市财政家属院后南楼、江南小区西区轩轩3号楼、杨斜镇海棠岔村5组（王某某）。

以上区域实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部  
2022年9月2日

## 第28号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月2日18时起，调整风险区域如下：

- 山阳县高风险区降为中风险区（2个）  
城关街道金叶大厦片区、杨地镇双岭村。实行“足不出户、错峰取物”等管控措施。特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部  
2022年9月2日

## 以身作则，满怀希望迎曙光

本报记者 胡 蝶

“您好，请出示工作证、通行证！”“请把口罩戴好……”9月1日13时许，兰涛坚守在商州区城关街办东街南街社区的疫情防控卡口，尽管他声音沙哑，但仍然仔细询问，认真查验进出车辆司乘人员工作证、通行证、居民出入证、行程码、健康码，没有丝毫松懈。

今年44岁的兰涛是市交通运输局执法支队安全科科长。8月24日，按照市交通运输局安排，兰涛和交通运输系统12名干部下沉东街南街社区参加疫情防控工作，兰涛是这些下沉干部的负责人。

任务重，时间紧，按照分工，兰涛主要负责社区周边巡查，维护核酸采样秩序，配合各疫情防控检查点加强出入人员管理，严格落实疫情防控工作措施。

兰涛每天6时许起床后，按照分配的工作任务，认真安排部署，

迅速到岗开展工作。兰涛配合社区各疫情防控检查点加强出入人员管理，落实静态管理措施，带领巡查人员加强巡查，督促社区周边闲逛和逗留人员回家，耐心解释宣传防疫政策。同时，对部分检查点存在人员、物资不足等问题，他及时协调有关单位解决，快速处置突发事件。工作间隙，兰涛还热心服务群众，积极为群众提供线上购买蔬菜、水果、粮油及药品途径，获得了群众好评，赢得了群众对疫情防控工作的支持和理解。

身为党员的兰涛从来不喊苦不叫累，以自己的实际行动奋战在疫情防控第一线。兰涛说：“我们一起工作的同事和志愿者，每天都很认真努力，大家都用尽了全力，想让这座城市早点儿恢复正常生活。”

兰涛和同事晚上住的是毛坯房，睡的是行军床，被子一半用来铺一半用来盖。他们白天忙得顾不上吃饭，经常盒饭冷了才吃。“疫情突如其来，条件艰苦算不了什么，特殊时期，党员就应该以身作则。”兰涛说。

“兰涛作为这里下沉干部的负

责人，每天要安排我们每个人的工作，协调解决很多问题，还要完成他自己的工作任务。但他时时刻刻都以身作则，走在最前面，工作态度那是没得说，确实是我们学习的典范。”兰涛的同事姚洛卫说。



## 平安巷里保平安

（上接1版）

### 做好服务

“朋友送来保险单，麻烦工作人员帮忙送一下。”

“收到，立马给您送进去。”

“我叔给我拿的豆腐放在门口，能否给送一下。”

“好的，一会儿送饭时给您带进去。”

虽然封控区内“静悄悄”，但线上服务“忙忙碌碌”。为了给住户做好代办服务，市财政局建立微信群，将下沉干部和巷内所有住户拉入群内，群里每位下沉干部亮明身份及联系电话，每位住户详细备注所住楼栋、楼层、房号，实现下沉干部与住户“一对一、点对点”服务。

“我们坚持一手抓管控，一手强服务，以群众满意为最高标准，全力做好服务保障工作。”下沉干部张轩说。陈巧莉一家人租住在平安巷已有两年，目前在城区主要从事家政保洁工作。得知巷子封控后，她并没有感到恐慌。她清楚地记得，8月29日中午那感人的一幕，“当时雨很大，3名工作人员穿着防护服，提着米面油挨家挨户地送，当送到我们门口时，工作人员的

防护服一直在滴水。自8月24日以来，我们已收到4次免费生活物资。”陈巧莉告诉记者。

### 用心用情

据了解，为了保障巷内群众基本生活，市财政局每隔3天上门为群众配送蔬菜、米面油等基本生活物资，同时重点关注特殊群体，对2名独居老人，安排专人每日上门服务。

“我之前一直负责给付雪桂老人送餐，让老人能够吃上热乎可口的饭菜。另一位独居老人寇荣，患有高血压、心脏病，我们及时为其购买常用药品，确保封控期间老人不断药。”秦润东说。

杨家豪是商州区高级中学的一名学生，一人租住在巷内。封控前，他的手机不小心摔坏了，彻底失去了和外界的联系。工作人员上门了解情况后，立即联系电信部门，为其临时办理了用户体验机，使他和外界重新取得了联系。并且，工作人员还将自己的方便面等食品定期配送至杨家豪家，保障其基本生活。

据悉，截至目前，在市委组织部推出的《抗疫光荣榜》中，包括秦润东、张轩在内的5名市财政局党员干部光荣入列。



市财政局下沉干部为平安巷居民分发爱心物资，保障封控区群众基本生活。

## 以有力监督为打赢疫情防控阻击战歼灭战提供坚强保障

（上接1版）

### 紧盯隐患风险 当好调解员

“这个小区目前从集中隔离点返回人员有多少？有没有交接手续？如何落实居家隔离措施？”8月26日上午，第四督察督导组对高风险区泰宇时代小区隔离返回人员防控情况进行检查。

统筹协调、合力攻坚是打赢疫情防控攻坚战的关键之举，也是检验党员干部政治素养、责任担当的“试金石”。市纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，紧盯基层组织发挥作用不到位、下沉力量不足、管控措施不细不实、清洁消杀不彻底、服务保障不到位等薄弱环节和风险点，主动作为、强化协调，督促主管部门查漏补缺、推动问题解决。

紧盯疫情防控对生产生活造成的影响，监督推动防控措施科学化、人性化，坚决杜绝因执行政策“简单化”“一刀切”、地区部门之间衔接不畅导致损害群众利益问题发生，用心用情用力解决群众“急难愁盼”。紧盯市区联防联控、信息不畅等问题，将监督有效融入基层治理，推动建立核酸检测、流调排查、隔离管控

追阳“三同步”工作机制，细化混管阳性“稳人、采样、封场、调流”和单管阳性“流调、转运、管控”、追阳过程“建立台账、对账销号、现场核查”的“433”追阳工作流程，实现对新增阳性病例的全周期管理。针对隔离期满返回人员管控责任不实问题，督促落实《商州区集中隔离医学观察人员解除隔离、转运、管控工作流程的通知》，规范工作程序、明确包抓责任，建立闭环责任链条，坚决杜绝失责失管问题发生，尽快实现社会面清零目标。

### 从严执纪问责 当好监督员

“昨天督查通报问题整改落实情况怎么样？今天还有什么新发现？请各小组详细汇报进度。”这是每天早上8点和下午5点雷打不动的监督检查碰头会。市纪委监委严明战时纪律，督导检查组严格落实“半天一碰头、一天一总结一通报”工作要求，扭住省、市督查督导反馈问题，紧盯“基础不扎实、基层不落实”重点问题，持续开展“回头看”，确保问题全面及时整改到位。

市纪委监委把疫情防控作为改进干部作风、提升能力的“练兵场”，历练干部的“大熔炉”，与市委

组织部联合出台“八坚持八严禁”疫情防控工作纪律和改进作风“六条铁律”，突出“勤快严实精细廉”要求，督促党员干部敢于担当、善作善为，真正做到守土负责、守土尽责。坚持实事求是，精准运用“四种形态”，认真落实“三个区分开来”，直面矛盾问题，加大追责问责力度，对防疫工作犹豫不决贻误战机、工作粗枝大叶、措施落实不细不严不到位、庸懒散慢虚脱等作

风问题和形式主义官僚主义问题严肃查处、从严问责。8月15日以来，全市各级纪检监察机关对疫情防控不力的142名党员干部和公职人员追责问责，其中党纪政务处分27人、运用第一种形态115人，通报曝光6期21起39人，以严明纪律为打赢疫情防控阻击战歼灭战提供坚强保障，以饱满精神状态和实际工作成效迎接党的二十大胜利召开。



8月30日晚23时，市纪委第三督察督导组在江南世纪城检查疫情防控措施落实和下沉干部值守情况。

## 在疫情防控中强化干部作风

（上接1版）

我们要把疫情防控作为淬炼干部的“练兵场”，坚持从政治上、政治上抓。作风问题本质上是党性问题，要信念坚定、对党忠诚，深刻认识“两个维护”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要坚决落实党中央大政方针、决策部署，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体要求，来整体谋划、系统推进，时时处处事事牢记责任，担起使命，勇毅前行。要把疫情防控作为历练干部的

“大熔炉”，锤炼作风能力、展现使命担当。要干好本职工作，职责范围内的事情主动干、尽心干，工作中多一些“跟我上”“让我来”“能坚持”，做到守土有责、守土负责、守土尽责。在做好本职工作的同时，积极承担组织交办的临时性工作任务，在学中干、在干中学，做到事不避难、勤学善做，尽心谋事、尽力干事、尽责成事。要攻坚克难，干部干部，千字当头，就是要有逢山开路、遇水架桥的精神，该做之事压力再大也

要干，该负之责风险再高也要担，既不以“责”大而推诿，亦不因“责”小而敷衍，突出“勤快严实精细廉”，努力补上疫情防控中的漏洞、破除经济发展中的难题。

要把疫情防控作为检验干部初心的“试金石”，站稳人民立场，走好群众路线。作风问题是党性问题，最核心是民心问题。要多为群众办好事、解难事，真正把群众的事当作自己的事，群众有哪些反映突出的事情、负责领域有哪些民生突出问题，

都要了如指掌，千方百计去解决。要经常听群众想法，通过各种方式了解群众呼声，找到工作差距和不足，举一反三，加以改进，更好为群众服务。

过硬的作风过去是、今天是、将来仍是我们党保持先进性和纯洁性，凝聚人心、汇集力量的关键所在。要在疫情防控中强化干部作风，把党员干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容，持之以恒、驰而不息抓作风、转作风、树新风，以饱满精神状态和实际工作成效迎接党的二十大胜利召开。（原载《陕西日报》2022年9月2日第五版）